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MaBnpayikd

“ TPLYWVOUETPLKOL aplBUOL XpNOLLWY YWVLWV

IToV TOpaKATW Tivaka Sivovtal oL TPLYWVOUETPLKOL aplBpol Kamolwv Xproluwv
YWVLWV.

MNa va petatpéPoupe pla ywvia and Holpeg o€ aktivia 1 to aviiotpodo

XPNOLLOTIOLOUE TN OXEON:
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MaBnpayikd

‘ avaywyr oTo MPWTO TETAPTNHOPLO

Ta fApoTa yla vo TPoodlopiooUE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoUs ywvilwv

, o T , .
mtovu untepPaivouv tig 90 Py rad|, elvol To mopaKATwW:

B (*) Adalpolpe Toug KUKAOUC TIOU WTTOPEL Vol TtepLéyovtal otn S00uEvVn ywvia.
AuTovonTo sivat mwc av n ywvia dev umepPaivel Tov éva KUKAO, TO 0TASLO0 AUTO
TLOPOKAUTTTETAL.

®» MpooSLopiloupE TO TETOPTNUOPLO OTO OMOL0 TEPUATIEL N SoopEVn ywvic. AUTO
TO TETAPTNUOPLO, KOBOPIlel Ta MPOONUA TWV TPLYWVOUETPIKWY apLOUWVY NG

ywviag pog, oUWV e TO MOPAKATW CXESLAYPAUAL:

1° tetaptnuodpLo

2° TeETAPTNUOPLO \ 90° (E rad) h
‘ 2 DA BTk

Hpitovo Betikd \

180° (mrad) 0° (0 rad) kot

360° (2w rad)

3° tetapTNUOPLO
Edarmntopévn kat
Zuvedamrtopévn
BeTIKES

4° tetaptnUOpLO

2700 (3—2" rad)




MaBnpayikd

B Avdloyo HE TO TETAPTNMOPLO TEPUOTIOMOU, N opxlkh (moAaid) ywvia
TPOTOTOLE(TAL O€ Jla VEQ Yywvia, Pe BAaon tov mivaka:

Fwvieg oto 1° teTtapTnuopLo ELSIKA YLA TIG YWVIEG QLUTEG:

VEa ywvia = g - TaALd ywvia
(véa ywvia = 90° - moAld ywvia)
ANAA KAI:

NU«—— 0oLV

ep——od

Fwvieg oto 3° tetaptnuopLo véa ywvia = moALld ywvia — 1t

(véa ywvia = mald ywvia - 180°)
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MaBnpayikd

“‘ TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEG

OL TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEC Sev SladEépouv amo T YVWOTEG TAUTOTNTEC TNG
AAyeBpag, povo mou nepthapBAavouv Kol TPLYWVOHETPLKOUC aplBpouc. Itn B£on tou
YPAUUaToC (Ywviag) mou mepléxouv (Umopel va glval Kol TEPLOCOTEPA TOU EVOC
YPAUUATOC), WTOPOUUE VO QVTIKOOLOTOUUE pia Tiur. XIto 8o ypaupa péoa otnv
LOOTNTO, AVTIKOOLOTOUWE TtavTa TNV (dla TN, . 0mou PAEMOUUE a TNV TAUTOTNTA
UITOPOU HE va avTikaBlotoupe TG 30°, evw omou BAémoupe B tig 42°.

NPOZOXH! OL TPLYWVOUETPIKEG TOUTOTNTEG XPNOLUOTIOLOUVTIOL KOL Ylo YWVIES
EKPPOOUEVEG O HOLPEG, KL YLa YWVIEC eEkPpacpévec o rad (akTivia).

Xpelaletal eniong va avadepOel otL otn BEon Tou ypAppaTog () TwV YPAUUATWY)
TIOU TIEPLEXEL UL TPLYWVOMETPLKA TAUTOTNTA, MMOPOUME VO AVTIIKABLOTOUME Kol
EYYPAUUATEG TOOOTNTEG. [ moapddelypa otn Oéon TOU W MUMOPOUME va

QVTLKOTOOTHOOUE TO 2X.

MPOZOXH! Kamoleg Tautotnteg v £XOUV VONUA YLoL OPLOPEVEG TLHMEC TWV YWVLWV
TIou TepLéxouv. MNa mapddetypa otnv epantopévn, Sev pmopet n ywvia va givar 90°.

BaoLKEC

nu’w +ouviw=1




MaBnpayikd

TPLYWVOUETPLKOL aplOpoi
aBpolopatog ywviwy

ouv(a—B) =ovva-ouvB+nua-nup
ouv(a+B)=ouva-ouvB—nua-nup
np(a —B) =npa-cuvB—nup-cuva
n(a+B)=npa-cuvp+nup-ouva
ed(a—B) :Muea,ﬁ,a—ﬁim+£m ez
l+eda-edpp 2
edpa+edp
1-eda-edp
_oda-opf+1
- B —aoda
~ oda-opp-1
" ada + abR

edla+B)=

LJ.EO(,B,C(+B¢KT[+§,KGZ

od(a—B)

HEQ,B,a-B#KM,KEZ

od(a+p)

HEQ,B,a+B =K, KEZ

TPLYWVOMETPLKOL aplOpot
SutAdolog ywviog

nu2a = 2npa - cuvo
ouv2a =cuv’a—nu'a=1-2np’a =2cuvia -1
2eda
1-ed’a
odp’a—1

od2a = MEQ #KI,KEZ
2c0da

n
epa= |J.EO'.¢KT[+E,KEZ
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TIVOLKOLG TPLYWVOUETPLKWV apLOpwY

fwvia  npw GUVW epw odw ywvia | nuw GUVW edpw odw
0° 0,0000 1,0000 0,0000 46° 0,7193  0,6947 1,0355 0,9657
1° 0,0175 0,9998 @ 0,0175 57,2900 47° 0,7314  0,6820 1,0724 0,9325
2° 0,0349 0,9994 0,0349 28,6363 48° 0,7431 0,6691 1,1106 0,9004
3° 0,0523 0,9986 0,0524 | 19,0812 @ 49° 0,7547 = 0,6561 1,1504 = 0,8693
4° 0,0698 0,9976 0,0699 14,3007 50° 0,7660  0,6428 1,1918 0,8391
5° 0,0872 0,9962 = 0,0875 11,4301 51° 0,7771  0,6293 1,2349 0,8098
6° 0,1045 0,9945 0,1051  9,5144 52° 0,7880 0,6157 1,2799 0,7813
7° 0,1219 0,9925 @ 0,1228  8,1444 53° 0,7986 = 0,6018 1,3270 = 0,7536
8° 0,1392 0,9903  0,1405 7,1154 54° 0,8090 0,5878 1,3764 0,7265
9° 0,1564 0,9877 0,1584 6,3138 = 55° 0,8192 = 0,5736 1,4281 0,7002
10° 0,1736 00,9848 0,1763 5,6713  56° 0,8290  0,5592 1,4826 0,6745
11° 0,1908 0,9816 0,1944 | 5,1446 @ 57° 0,8387 = 0,5446 1,5399 @ 0,6494
12° 0,2079 0,9781 0,2126  4,7046 58° 0,8480 0,5299 1,6003 0,6249
13° 0,2250 0,9744 0,2309 | 4,3315 | 59° 0,8572 = 0,5150 1,6643 0,6009
14° 0,2419 0,9703 0,2493  4,0108 60° 0,8660  0,5000 1,7320 0,5774
15° 0,2588 = 0,9659  0,2679 3,7321  61° 0,8746 = 0,4848 1,8040 0,5543
16° 0,2756 00,9613 0,2867  3,4874 62° 0,8829  0,4695 1,8807 0,5317
17° 0,2924 0,9563 = 0,3057 3,2709 = 63° 0,8910 = 0,4540 1,9626 = 0,5095
18° 0,3090 0,9511 0,3249  3,0777 64° 0,8988 0,4384  2,0503 0,4877
19° 0,3256 = 0,9455 = 0,3443 2,9042  65° 0,9063 = 0,4226 2,1445 | 0,4663
20° 0,3420 0,9397 0,3640 2,7475 66° 0,9135  0,4067 2,2460 0,4452
21° 0,3584 0,9336 0,3839 2,6051  67° 0,9205 = 0,3907 2,3558 | 0,4245
22° 0,3746 0,9272 0,4040 2,4751 68° 0,9272 0,3746 2,4751 0,4040
23° 0,3907 0,9205 @ 0,4245 2,3559  69° 0,9336 0,3584  2,6051 0,3839
24° 0,4067 0,9135 0,4452 2,2460 70° 0,9397 0,3420 2,7475 0,3640
25° 0,4226  0,9063 @ 0,4663 2,1445  71° 0,9455 = 0,3256 2,9042 | 0,3443
26° 0,4384 0,8988 0,4877 2,0503 72° 0,9511 0,3090  3,0777 0,3249
27° 0,4540 0,8910 = 0,5095 1,9626 @ 73° 0,9563 = 0,2924  3,2708 0,3057
28° 0,4695 0,8829 0,5317 1,8807 74° 0,9613  0,2756 3,4874 0,2867
29° 0,4848 0,8746  0,5543 1,8040 @ 75° 0,9659 = 0,2588 3,7320 = 0,2680
30° 0,5000 0,8660 0,5773 1,7321 76° 0,9703 0,2419  4,0108 0,2493
31° 0,5150 0,8572  0,6009 1,6643  77° 0,9744 @ 0,2250  4,3315 0,2309
32° 0,5299 0,8480 0,6249 1,6003 78° 0,9781 0,2079  4,7046 0,2126
33° 0,5446 0,8387 0,6494 1,5399 @ 79° 0,9816 = 0,1908 5,1445 @ 0,1944
34° 0,5592 0,8290 0,6745 1,4826 80° 0,9848 0,1736 5,6712 0,1763
35° 0,5736 0,8192 = 0,7002 1,4281 @ 81° 0,9877 @ 0,1564  6,3137  0,1584
36° 0,5878 0,8090 0,7265 1,3764 82° 0,9903  0,1392 7,1153  0,1405
37° 0,6018 0,7986 0,7536 1,3270 @ 83° 0,9925 0,1219  8,1443 0,1228
38° 0,6157 0,7880 0,7813 1,2799 84° 0,9945 0,1045  9,5143 0,1051
39 0,6293 0,7771  0,8098 1,2349 @ 85° 0,9962 = 0,0872 11,4299 0,0875
40° 0,6428 0,7660 0,8391 1,1918 86° 0,9976 0,0698 14,3004 0,0699
41° 0,6561 0,7547 = 0,8693 1,1504 @ 87° 0,9986 @ 0,0523 19,0807 @0,0524
42° 0,6691 0,7431 0,9004 1,1106 88° 0,9994 0,0349 28,6352 0,0349
43° 0,6820 0,7314  0,9325 1,0724 @ 89° 0,9998 @ 0,0175 57,2857 0,0175
44° 0,6947 0,7193 0,9657 1,0355 90° 1,0000 0,0000 0,0000
45° 0,7071 = 0,7071  1,0000 1,0000




MaBnpayikd

‘ TPLYWVOLETPLKEG EELOWOELC ‘

TpLYWVOUETPLKEC KaAoUVTAL Ol €€LOWOELG TTOU £XOUV AYVWOTO (X), LECA OE KATIOLOV
TPLYWVOUETPLKO aplBud. AUTO TOU TPEMEL va  KOAVOUUE €UElg, elval va
npoodlopicoupe TV T (| cuvnBéotepa T UOPEN TwV TIUWV') TOU AYVWOTOoU,
6nAadn tn ywvia mou emaAnBevel tnv e€lowon.

MNapokdtw Sivovtal ol BACIKEC TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG, UE TG OVTLOTOLXEC AUCELG
TOoUG:

BOOLKEC TPLYWVOUETPLKEC EELOWOELG ‘

1 SuvABwe ot AUCELC LG TPLYWVOLETPLKAC e€lowong elval dmelpeg, ylati dmelpeg
glval ol ywvieg mou €xouv (8LEC TLHEG TPLYWVOUETPLKWY aplBpwy. Adol Aoutov dev
UmopoU e va ypapoupe pia-pia 0Aeg tig AUoelg toug (Sev Ba teAelwvape motél),
Slvoupe pLa oxéon mou «mepLlypadeLy TI¢ AUOELC.
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MaBnpayikd

‘ TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG LE pEioV

Otav pmpootd amd KAMOLOV TPLYWVOUETPLKO oplOud O pla TPLYWVOUETPLKNA
e€lowon, uTtapxeL apvnNTLKO TTpoonUo katl BEAoupe va to e€adavicoupe (yia va €pBel
n eflowon otn popdn Twv PACIKWY TPLYWVOUETPLKWY EELOWOEWV), aKoOAouBoUuE
TOUC KOVOVEC TOU TIOPAKATW SLoypAUUOTOG:

| N | —
| D | E—
| N M | —
| DD | —

MNPOZOXH!

Ta napanavw Bacilovrtal otig akOAouBeg LOLOTNTEG:

| TN
TN




MaBnpayikd

TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG LE OUVOETEC
eKPPAOCELC TOU X

MPOKELTAL YLl TPLYWVOUETPIKEG EELOWOELG, OTLC OMOLEC QVTL Yyl X, OTOV €vav 1 Kol
otoug U0 eudavi{OPEVOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBuouc, IEPLEXOVTAL TILO OUVOETEC
ekppaoelg. Aev SladEpPouv OUCLAOTIKA Ao TIC PACIKEC TPLYWVOUETPLIKEC EELOWOELC,
gvtoUToLS BonONTIKO yla TV MiAUCT] TOUC E(VaL TO EMOUEVO SLAYPAUUAL:

I nuf(x) = nuo

I ouvf(x) = ouvl
MR LR

f(x) = 2kn+ 864
f(x) = 2kn+n—86

f(x) = 2kn+ 84
f(x) = 2xkn—86

I oodf(x) = 00 o }I f(x) =kn+ 0

ME K € Z

Evéexouévwe kal to B va eival ékdpacn Tou X. ZE AUTH TNV TEpiMTwon, adou
edappoocoupe 60a avadEpeL o apanavw mivakag, AUVoOUUE TNV e€lowon Tou €xeL
TIPOKUPEL WG TIPOG X.
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MaBnpayikd

‘ TPLYWVOUETPLKEC EELOWOELS AAYEBPLKNAC LOPDNC

YIApXouV TPLYWVOUETPLKEC ELOWOELG, TTou N AUon toug Baoiletal os mpwtn ¢daon o€
emiluon KAQOLKNG TMOAUWVUMLKNG €€lowaong tNG AAyeBpag. ZUVNOLOUEVEC TAKTLKEC
OVTLUETWTILONG TETOLWV EELOWOEWYV, ELVAL QUTEC TTOU TIPOTELVOVTAL TTAPAKATW:

)
)
)

Eniong xprotueg elval oL LETATPOTIEG:

e
) | weeG)
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MaBnpayikd

Z1 n ouvaptnon f(x)=nux

TPLYWVOUETPLKEC CUVAPTHOELG

H ouvdptnon f(x) = nux,

B éyeLnedio oplopol to oUvolo R
B éyeL ovvolo Tipwv o Stdotnua [-1,1]
E cival neplodikn, pe mepiodo T=2n
I n povotovia tg akoAouBel Tt SLAypOUUATIKY Qvamapdotacn TOU TapoKATw
Tiivaka:
x
3
¢ 0 T n n 2n
=1 2 2
[
- ! A A “a
@ 0 1 0 -1 0
=3
2
1
n 3n
0 — 8 — 21
2 2
-1

ep.
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MaBnpayikd

/ ‘ n ouvaptnon f(x) = a-nu(B-x+vy) + 6

H ouvdaptnon f(x) = a-nuB-x+vy) + 6,

B ¢yeunedio oplopol to oUvolo R

B ¢xet 0Uvodo TLpwv To SLdotnua [ —|af+8,

a|+6]

, , , 21
B cival neplodikn, pe mepiobo T="—

i

E csivol petatoniopévn kotd:

F Av o>0, tote n povotovia thg akoAouBel TN SlaypappatTiKh avamapdotach Tou
TIAPAKATW TIivaKa:

< _y T_v T_y 3T _y TV
G B 4 B 2 B 4 B B
=
= ) N\ i
v 6 a+d 5 -o+6 [
3
)

B Av a<0, tote n povotovia tng akohouBsl tn SlaypoppaTIKA avanapdoTtoon Tou
TIAPAKATW TIivaKa:
x
G Y T_v T_v 3 _y TV
=] B 4 B 2 B 4 B B
L~ A A N
g 6 a+d ) -a+6 6
3
)
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MaBnpayikd

‘ n ouvaptnon f(x)=cuvx ‘

H ouvdptnon f(x) = ouvx,

B ¢yeunedio oplopou to ovvoho R

B £xel oOvolo Tipuwv to Staotnua [-1,1]

B eival meplodikn, pe nepiodo T=2n

I n povotovia tng akolouBel tn Slaypappatiky avomopdotachn TOU TapoKATW

mivaka:
> Ip 3n
& 0 — 8 — 21
3 2 2
[
- AN N A A
v
o] 1 0 -1 0 1
B
1
0 E T _Tl'. 21
2 2
-1
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MaBnpayikd

n ouvaptnon f(x) = a-ocuv(B-x+vy) + 6

Mo t perétn g ouvdptnong f(x) = a-ouv(B-x+vy) + 85, XPNOLMOTOLOVUE TLC
yvwoelg pag yia tn peAétn e f(x) = a-nuB-x+vy) +8& (napdaypadog Z 2).
JUYKEKPLUEVA UETOTPEMOUUE TNV apxikd Soopevn f(x) = a-ocuv(B-x+vy) + 6, pe
BAon To MAPAKATW OKETTIKO:

‘ n ouvaptnon f(x) = edx

H ouvdptnon f(x) = edx,

B éxeLmedio oplopol X # Kk - 10 +§, MEK E ZkatX € R

B ¢xeL oUvolo TLpWvY to olvolo R

B civol teplodikn, pe mepiodo T=nt

B cival yvrowa abfouoa kat n ypadikr tng mapdotach dpaivetat mapakdtw:
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MaBnpayikd

‘ n ouvaptnon f(x) = odx ‘

H ouvdptnon f(x) = odx,

B éyeunedio oplopol X # K1, He K € ZKkaLx € R

B ¢yl obvolo TLpwv To ouvolo R

B eival neplodikn, pe mepiodo T=n

E csivai yvriowa pBivouca kat n ypadikn tne mapdotacn daivetal mopakdtw:

@p:



